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Основні принципи комплектування матеріалів в раціональний пакет швейного виробу 

визначається загальними вимогами до одягу, які встановлюються в залежності від виду виробу 

і його призначення. Для тканин костюмного призначення основними вимогами являються 

створення конструкції виробів підвищеної формостійкості, яка забезпечить збереження 

стабільного виду в процесі експлуатації та відповідність споживчим перевагам протягом всього 

його життєвого циклу. Таким чином, швейні вироби представляють собою багатошарову 

систему текстильних матеріалів, з’єднаних механічним  - нитковим, хімічним -клейовим або 

комбінованим методами  [1]. 

Доступні на ринку сучасні матеріали  костюмного призначення потребують вибору 

нових прикладних матеріалів, а отже і фаховості при обґрунтуванні технологій дублювання. 

Використання нових клейових матеріалів, які відповідають вимогам сучасних матеріалів до 

формостійкості та формозакріплення, дозволяє удосконалити технологію обробки швейних 

виробів, що можливе при застосуванні малоопераційної технології, яка здатна знизити 

трудомісткість обробки виробу [2]. 

Об’єктом наукового дослідження є процеси дублювання матеріалів костюмного 

призначення з метою оцінки показників формозакріплення та формостійкості. Предметом 

дослідження є пакети матеріалів для  класичного чоловічого костюму. 

Робота містить дані про визначення показника «стійкість до розшарування» для пакетів 

сучасних костюмних тканин, прокладковим матеріалом для яких слугували нові клейові 

матеріали німецької фірми «Хензель – Текстиль». За критерій міцності зчеплення між шарами 

пакету матеріалу взято значення розривного навантаження. 

Пакети матеріалів у яких показник міцності зчеплення згідно рекомендацій німецької 

ф.«Хензель–Текстиль» та методики дослідження за допомогою динамометра, має величину 

розривного навантаження в межах від 10 Н/м до 14 Н/м 14 Н/м
2  

- вважаються якісними за 

рівнем відповідності  показника формозакріплення.  

Сам процес дублювання здійснений на дублюючій установці «MEYER EPS –mini» з 

наступними параметрами дублювання для костюмних тканин: температура Т=138 С
o
; тиск Р=12 

Н/см; час дублювання t=12 с. 

Отже, в ході роботи сформовано пакети матеріалів за показниками розривного 

навантаження, отримано: графічні залежності, що дозволяють прогнозувати показники 

формостійкості дубльованих пакетів, вибрано оптимальні пакети для досліджуваних 

костюмних матеріалів, які забезпечать формостійкість деталей майбутнього виробу. 

Розробленими є практичні рекомендації щодо підбору клейових прокладкових матеріалів у 

пакети та визначено режими дублювання матеріалів для забезпечення оптимальної 

формостійкості деталей одягу. Також робота містить прийоми з удосконалення технології 

дублювання на основі апробації різних способів склеювання основної тканини та різного виду 

клейових прокладок. 
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